

# CSIKSZEREDA

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI, TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

Megjelenik minden vasárnap.  
Előfizetési árak: Egész évre 8 kor., Félévre 4 kor.,  
Negyedévre 2 kor.

Feladvány szerkesztő:  
**Dr. SZANTÓ SAMU**  
igazgató.

Nyitányi árak soronként 40 filléres közzétételnek.  
Egyes lap ára 20 fillér.  
Híretelestíjnak a legolcsóbban számítottnak.

## A nemzet itélt.

„Leborulok a nemzet nagysága előtt” E szavakat mondotta Kossuth Lajos azon 1848-iki örök emlékü országgyűlésen, a melyen 200000 katonát kért a nemzetől, és a magyar parlament egy szívvvel, lélekkel válaszolt rá: „Megadjuk”. Most, az 1905-ik esztendőben nem katonát, hanem ítéletet kértek a nemzetől s a nemzet itélt. Itült multjához, hagyományaihoz, nemzeti nagy lételehez méltóan s elsöpörte azokat, a kik önfelédtt göggel robantak a magyar alkotmány lerombolására.

Ebből az ítéletből méltó részt vett ki a csiki székely nép. Kitűzhetjük a fehér zászlót s büszkén hajthatjuk azt meg a csiki székely nép alkotmányos hazaszeretőre, fennkölt gondolkozása előtt. Atértette, átérezte e nép, hogy most nem személyi motívumokról, nem opportunis politikákról volt szó, hanem a magyar nemzet leg-

vitalisabb érdekeiről, alkotmányos szabadságáról. S a nagy eszméhez méltóan hozta meg határozatát.

A csikmegyei választások történetében egyedül álló az a határtalan lelkesedés, a melyvel a csiki nép az ellenzéki zászlóhoz csatlakozott: úgy, hogy a vármegye három kerületében a kormánypárti jelöltek alig-alig kaptak egy néhány szavazatot s a negyedikben is kétszer annyi volt Györgypálnak, mint Antalfynak.

Ez az idők jele. A székely nép lényesen cáfolta meg a róla elterjedt azon híreket, hogy itt bárkit is meg lehet választani, csak sok pénze legyen s ezért küldték eddigelő a nyakunkra a sok ismeretlen nagyságot. Ma hirdethetik mindenfelé az országban, hogy felébredt a székely önzeret, a régi székely diesség s midőn megértette, hogy veszélyben forog legdrágább kincsünk, leglégtelzebb ereklyénk, alkotmányunk, diesteljes lelkesedéssel sorakozott annak

védelmére az ellenzéki lobogó alá s verte vissza ellenségeit. Hiába volt a kormánypárt minden erőlködése, a magyar Geniusz állott előbök lángpulusával s nem tudták megbontani az alkotmányvédők tömör sorait, nem tudták kiirtani, elcsémitani a szívekbe loptozott lelkes érzést.

Nem gyújtotta az fel senki, nem kellett azt felgyújtani, önmagától lobbant lángra s égést ragyogó pompájában, amig mind a négy kerülethől meghozta a hirt a táviró, hogy küzdelmünk ezuttal nem volt hiába való s az igaz törekvést a siker koszorúja koronázta meg.

Vármegyénk félrocsik az ország délkeleti zugában, csak bátorító leveleket kaptunk, de nem keresett föl bennünket senki az ellenzéki vezérfránci közül, a kik pedig éjet, napot feláldozva segítettek, bátorítottak mindenkit, a kiknek hívó szavát meghallották. Nekünk halál Istennek nem volt

## Szekeres Rózsika.

Székely ballada.

Ira: CSERGŐ GÁBOR

Szekeres Rózsikát pulha ágyba tették. Egétől lú tépő gyöngyharmatos testét. Lehull a rózsapír, halovány lett arca. Lezárt a ajkát gyűtrő lélki harcra.

Aggódva ráborul öreg, édes anyja. Győnge, pulha testét átfonja két karja. Öszceakölgatja selymes szompilláját. Halovány két arcát, aranyárga haját.

Éleszi, lebeli, forró loholettel, Csukló zokogással, patakzó könnyel. Meg megtérő hangon ajka imát tartat: Ne vedd el, ne vedd el, én Istennel megb.

... Megremeg a leány, fejét megringatja, Tűzre, lázas szóra nyílik meg az ajka.

„Epedő ajakam olyan nagyon árva. Reszkötő két karom ölelésre tárva, Ésvetted zokogtam álmatlan éjjelen... Eljöttél hát újra édes, egyetlenem.

Ugy-e csak hazugság, amit rólad mondtak. Ugy-e a mirtuszláncot máé leányknak fontol. Ugy-e csak hazugság, hogy felhajnpra délre, Hulló csók zápora közt felcsobog lejtőre.

Ugy-e mind hazugság? Csak engemet szeretsz Azt a nőcsikát nem? Csak engem ölelsz Ha ellagysz kívánték azúró tüskébokon, Zagó vízeseén, hervadt virággyon.

Látod, hogy szeretlek? Tartod ide ajkaidt Ranyomon égeti, pezsele csokomat.” S átfogja zokogó nyakának testét. Hosszú, forró csókban kábélni lehet.

Szekeres Rózsikát koporsóba tették. Megülte a bonat gyöngyharmatos te. Lehull a rózsapír, halovány lett. Örökre elmúlt gyűtrő lélki harcra.

## Fekete kutya.

A társaság nagyon vidám volt. Hardy, a hatalmas terméti, vad kepi orvos vigyorgva mutatta a nagy sárga szemfőgait, amelyek kifünnös, kusza vonásu, arának valami ragadozó szörű kifejezést adtak.

Szent Esztlápra mondott, nines igazatok! — jelentette Hardy szelcs mosolygal.

Lavoczki lovag, a esek bérlő, aki va lamikor katonatiszt volt, idegesen kapott a bal oldalához, mintha a kardjára okarna ütöt, amit nines.

Ne, ne Fránci, így ne beszélj! Tudod, hogy én kényes ember vagyok. Nem szeretem, ha meghuzdolnak! A tiszti kardbajt, amelyet viseltem.

A derek esek lovag nem folytathatta, mert szavai elveszték a társaság hangos kacagásában.

Hagy el, ismerjük már a folytatást! A sárgafogu Hardy pedig nyomtatókon ismételte meg:

Nines igazatok!

De miért? — vetette föl a kérdést hirtelen a komoly Peto tanár. Bizonytód! Halljuk az érveidet.

Minden érven csak egy, nem érték ti ezt a dolgot. Lakusok vagytok hozzá.

Ekkor mely gondonka hangján megszólalt az ügyvöl, Laris doktor, az országos híri kriminálista.

Már pedig én nem hiszek az elméletben, kedves Hardy barátom. Egészséges, ep eszi, ép lekit embert meg nem vonhat semmiféle képződés. A természetben ninesnek rejtelek, minnemen van oka-foka s csak vonaszonyok hisznye a titokzatos hatalmukban. Csak idegenek ember lehet az, akinek életrendjében, gondolkodásában valami változást tud előidézni a képződés. Egészséges embornek ninesnek agyrémei.

— Bravó, bravó! — tapsolt lelkesen a Laris beszédőre Lavoczki, a esek lovag. Peto tanár is helyeslőleg bólintgatta a fejét, ami a sárgafogu Hardyt dűbbe hozta.

Östobák vagytok! — harsogta hargason s minden szó rezegve sütvített ki a ritka sárgafogai között. Östobák vagytok. Solhe foglalkoztatunk ezzel a kérdéssel és mégis véleményyt nyilvánítottok. Én orvostudományi kísérleteket tettem és mondhatom, hogy nines kutyaibb dolog a képződésnél. Láttatok beteg tyukot? Amikor leereszt a szárnyait és a szemhéjal ráborulnak a sze-

rá szükségünk, hogy a nemzet ó nagy alakjainak munkáját meg sajtó segítségével kiállítsunk meg-zavarjuk, önként ment mindenki a hadba, mindenkinek lelkében égött a hazaszeretet világlító féklyája, csak a zászlót látta maga előtt, csak a győzelemre gondolt. A valóságos extasisba esett az örömtől, midőn a fényes diadal nyilvánvalóvá lett.

A csiki székely nép dicsősége vitte diadalra a zászlót, melyet Kossuth Ferenc, Bánffy Dezső és Apponyi Albert kitűztek s mi meglájtuk ezt az ő magysága előtt.

### A politikai hétről.

Gróf Tisza István kérkedve hívta ki a nemzet ítéletét alkotmánypró politikájára. S a nemzet ítélte. De nem úgy, a hogy Tisza urak gondolkát. A magyar nemzet nem helyeselhette a törvény megszegését, Perczel Dezső zsekendő lobogtatását, a háznak exlexben való felosztását és az eddigi megejtett választások ismeretes adatai fényes győzelem hoztak az ellenzék lobogójának. Megválasztották 133 kormánypartit, 5 nemzeti, 144 függetlenségit, 12 újpártit, 23 képviselést, 20 néppártit, 8 pártkonkivüli képviselőt, úgy hogy ha még 60-70 kormánypartit képviselő kerül is napvilágra, az ellenzék többsége akkor is biztosítva van s ezzel megpecsételve Tisza bukása.

Budapest 7 kerülete kormánypartit választott, a 9-ik kerület ellentétlen maradt. Vázsonyi 222 szavazattal

győzött Hieronimy kereskedelmi miniszter fölött. A vidék azonban alaposan kitért magától. Pápai fényes győzelmet aratott Bánfy Dezső. Kolozsvárt Báro Wesselényi Pisztorj Mór, Csikmogye, Haronszékemogye, Vasemogye, Jásznagykunszolgomogye s még több más vármegye minden kerületé ellenzéki követelt küllött, a városok nagy része is oda csallakozott.

A vezetést tehát a dolog természete szerint az ellenzék veszi át, a törvényesítésekkel reparálják s a magyar nemzet igazságos ítélete jövendőben óva fog inteni minden kormány-elhököt meg fogja tanítani, hogy Magyarországon a törvényeket büntetlenül még a miniszterelnök sem sért-heti meg.

Az új ház, mely február 15-én ül össze, korelnöke Madarász József lesz, hogy aztán miként alakulnak a viszonyok, azt még tudni nem lehet. Egyes lapok már tudni vélik, hogy Tisza István még az új országgyűlés összehívése előtt lemond Andrassy Gyulát fogja maga helyett ajánlani, mint a ki egyedül képes többséget össze hozni s ezzel ha ideig-öráig is, a szabadlevélpárt uralmát biztosítani.

Új korszak nyílt meg Magyarországtörténetében. Bánffy Dezső eszméi máris eljutottak a megvalósulás stadiumába. Dicsőség érte a magyar nemzetnek.

### A képselöválasztások vármegyékben

Csikvármegye választó polgárai est-törtökön megázták Tisza miniszter-elnöknek a hozzájuk intézett kérdésre az egyedül helyes és alkotmányos választ. A négy vá-

lasztó kerület ugyanannyi ellenzéki képviselőt küllött a parlamentbe.

Ezen eredményünket meg nem lepett. Már utolsó számunkban is a leglátározottabban hangoztattuk az egyes kerületben tapasztalt küzhangulat alapján, hogy a kormánypartnak vármegyékben vesztett ügye van. Tudtuk és bízunk benne rendtöletlenül, hogy a székegyed ló marad mult-jához és minden esbítgatás és igörgetés dacára lövésen kitart és győzelemre viszi a magyar alkotmányosság, a jogrend és szabadság meosoktan zászlaját. Megelégedéssel konstataljuk, hogy fültevecsink igaznak bizonyultak.

A képviselöválasztások befolyásáról az egyes kerületekbe küllött munkatársaink következőkben számolnak be:

#### A csikszeredai kerület.

Csikvármegye hivatalos közei az elmult két héten arra fordították legfőbb gondjukat, hogy a csikszeredai kerület hódoltság vissza a kormánypartnak. Lözösen folyt a szervezkedés, a kopacézálás mindenfelé és hangosan hirdették már napokkal a választás előtt, hogy Antalfy Gábor győzelme biztos.

Hát azon kormánypartiakat, akik ezen jóslatnak némi hitelt adtak, keserű csalódás érte.

Mint vármegyénk többi kerületeiben, úgy itt is fényes diadalt aratott az ellenzéki lobogó, melyre az alkalmammal ismét dr. Györgypál Domokos neve volt felírva.

Hatalmas erő rejlik a meggyözdésben és lelkesedésben. A pénz és hatalom elvesztette ezekkel szemben a csatát. A székegy nép ma függetlenebb, mint valaha volt, a székegy becsület szebben ragyog ma, mint bármikor ez előtt. Népünk szegény ugyan, de becsületos; művelésre szorul, de józan és mindenkefelet hazafias.

mére. A képződés hatása alatt ilyen beteg tyúk lesz az országn is.

Lavocki, a csak lovag fölemelte a hosszú, sovány kezét és gondolkodva intette föl a mutató ujját.

Na, na! Mond valamit ez a Hardy.

A derék Lavockaink mindig annak volt igazza, aki utóljára beszélt.

Hardy doktor most már lelkesebben folytatta:

— Szent Eszkalápra mondom, fiúk, hogy nem tréfa dolog az. Esteim voltak.

Halljuk, halljuk! lelkesedtem most már Lavocki.

A sárgatogu doktor ravaszul mosolygott.

Hogy mindjárt a legközelebb példával kezdem, mondotta itt van a Lavocky. Ó katonatiszt volt s olyan nagy a képződés ereje nála, hogy időnként rált az oldalára. Azt hiszi, ott még me a kardja.

Na! Na! Verfluchter Kerl! di-hüngött a csak lovag. Csak semmi tréfa.

Hát jó. Elmondok egy komoly esetet Van nekem egy barátom. Itt lakik a küzelben, a pusztáján. A nevét én hallottam már. Bandyának hívják. Három év előtt költözött ide, de nem mutatgatta magát az embereknek. Iskolapajtások voltak, onnan ismerjük egymást. Jövidég nem hallottam róla, egyszer csak csak valami vesztett krimináls ügy kapása az újságokban olvastam egy különös dologról. Azonlölte a feleségét.

Igen, igen, emlékezem az esetre. szakította félbe a sárgatogu orvos elbeszélését Lőrís doktor, az országos hírt kriminálsia az aszonny megcsalta Bandyát a Bandy feleségével. Az esküdtészek a gyilkos fejeit fölmentette. Igen, igen. Ebből az egész ügyben engem az összes érdekelt legjobban. Az egy komplikált lelki, gonosz ember lehet.

Szóval vette föl elbeszélésének fonálát Hardy doktor ez a Bándi rend-külv szoroscsélen ember. Fél esztendő előtt egyszer csak sárgoson hívtak engem a pusztájára. Éjnek idején. Kocsira ültem és kimentem hozzá. Már messziről lövések durranása hangzott fölém a kastélya fölöl. A darabot, aki értem jött, így szólt a kocsisomhoz.

— Hajtsd a kástély háta mögé, mert küllömben épen szembe kerülünk a bajjal. Még minket is löle a nagyságn ur.

Végre bejutottam a kastélyba. Bándy az előlójában volt és az ablakon keresztül lövöldözött ki az éjszakába.

Mit csinálsz? kérdeztem tőle a háta mögé kerülve és szedlően a vállára téve a kezemet?

Rámnezett, valami rémülétesen eszelős, felénk tekintet volt az, aztán kimutatott a sáttét pusztára.

— Nem látod? A fekete kutya.

Nem értettem a dologt. A fegyvert kivettem a kezéből, az ablakokat becsuktam, aztán óvatosan, hogy fél ne igazságn, kérdőre fogtam az ott lötem megavaguttata és okosan, józonnal beszélt.

Elmondta, hogy azon elbeszertes sorscsapás óta, amikor a feleségét elvesztette s az esküdtészek a gyilkosság alól fölmontette, itt él a pusztán. Dolgozik és felejténi próbál. A harmadik héten, hogy ide költözött, egy este a földetört tért haza fegyverével a vállán, amikor az árokból hirtelen eljé ugrott egy hatalmas fekete kutya. Semmi különös nem volt abban s ó nyugodtan tovább ment. De a kutya nyomon követte. Már elérte a kástélyt s a hatalmas állat is követni akarta. Borszantotta a dolog és a fegyverre agyával feléje sújtott. Nem talált és a kutya elült. De egyáltalán különös, emberi hangnak tetsző gu-

nyos kacagást hallott. Azóta ha leszáll az est, mindig megjelenik előtt a fekete kutya. Ha a tartón jár, vagy a buzáveresek között, hirtelen szénnylik a vntés és fekete, lomhú testével elrobkban az a csunya, utálatos állat. És otromba testét maga után vonszolja, elkíséri hazáig. Már félni kezdett tőle. Az az állat olyba tñt föl neki, mintha valami gonosz szellem volna. Talán a megölt felesége küllte hozzá hogy sirig kínozza. Egyszer rálott a kutyára. Láttam felbukni és akkor azt hitte, hogy végleg megszabadult tőle. Másnap már újra megjelent. Attól fogva bezárkózott a kastélyba. De hába volt ez is. A fekete kutya szomult minden ójjel megjelent a kástély előtt és vontan kezdett ez az éjszakaröl-éjszakaró ismétlődik. Ma is itt vonított az ablak előtt, ezért lövöldözött ki, mint egy eszeveszett.

Eddig ért elbeszélésében ez a szerencsétlen Bandy. Ebben a pillanatban a pusztáról egy éles, hosszú, siró vonítás hangzott be a szobámba. En is igazatnán ugrottam fel. De mikor láttam az én megingott lelkű emberem elorzult arcát, erőt véve magamon mondtam:

Ugyan, mi különös van ebben? Valami csatangoló juhász kutya lehet.

És aztán eszlápot szerkeszt rendeltem neki. Azóta nem találkoztam vele. Ennek már egy fél éve. Talán kígyógyulni képződéséből az a szerencsétlen ember, mert azóta nem adott hírt magáról. En az hiszem a gyilkosság, a feleségének megölése zaklatta fél annyira a lel-kállapotát s innen eredt ez a különös képződés, amibe belö is örülhetett volna.

Hardy doktor elfalgotott, Lavocky lovag idegesen lögögte az oldalát, azonnan hiányzott a kard.

És ebben a percben kinyílt a Hardy doktor szobájának ajtaja. Egy dult arc,

Már január 26-án városzerte nagy volt az izgatottság. Általános elterjedt az a hír, hogy Antalfy Gábornak 4—500 választója még aznap este fog vonatallal és kocsikkal megérkezni és résztvevők az ellenzékiet, hogy ezzel a harcz el lesz döntve, mert még a választás napján is várható 100—200 szavazó. Mindez azonban nem volt más, mint sok lúlhó semmiért.

A választás napján reggel jóval 8 óra előtt felállították a katonai kordont. 8 órakor pedig megalakult a két szavazatszedő küldöttség, az első a választási elnököknek T. Nagy Iurének, a második Dájbukát Jakabnak az elnökléte alatt. Több mint 10—10 szavazó aláírásával dr. Györgypál Domokost és Antalfy Gábort ajánlották képviselőjelöltükül.

Kilencz órakor megkezdődött a szavazás és már egy óra múlva tudni lehetett az eredményt. Dr. Györgypálnak ekkor több mint hatvan szavazattöbbsége volt, amely mind nagyobbra és nagyobbra nőtt.

Csikszereda városa különös képet nyújtott e napon. Szokatlan volt az élénkség mindentől. Az egyes közösek hosszú és lobogókkal faldizett kocsisorban zenezőval vonultak be a városba. Csak a szomszéd közösbeliek jöttek be gyalog. Persze impozáns csak az ellenzék tábora volt, mert itt látta az ember a tömeget, csak itt tapasztalta a lelkesedést.

Amikor Csikszentkirály közöskormánypartii szavazói jöttek be, az ellenzék zeneikara azonnal a gyászdinulával fogadta őket: „Honnan jöttök oly leverten bus nagyok? 74 Amikor pedig lesovaztak, az a dal futtak: „Már siess hazádba vert sergem!”

Még azon közösek is, melyekre a kormánypartii határozottan számított, dr. Györgypál Domokosra adták le szavazat-

téboldyolt tekinteti ember rontott be, akinek látásra a társaság tagjai ijedten ugráltak fel.

Bándy! kiáltott fel a sárfagyu orvos meglepődve.

A szerencsétlen ember szája pücsösösen mozgott. Hürögve, nyuszörögve dadogta: — A fekete kutya...

És ekkor egy nagy fekete lomha állat ugrott be az ajtón. A társaságban megfagyott a vér. Az ijedség, a rémület első pillanatában Lázis doktor, a kriminálista fölragadott egy széket és rásújt az állat fejére. A fekete kutya bászeregett. Az állat elkábította és fájdalomlan vonítani, ivóitoni kezdett.

Egy pillanat alatt történt ez. Bándy, a szerencsétlen ember lecapott a kutyárra. Mognagadta a torkát, szorította tépte a miközben ajka szelén habot vert az őrleles indulat, hürögött kiáltozott és aközött. Rémlétes volt nézni ezt a viaskodást. A kutya kétségbeesetten vergődött, csapkodta magát a padlóhoz a vérgó lomhán elnyult. Megdőlt. Bándy megilvegesegett szemmel, a száját tátogatva, halottfehéren nézte, aztán valami mély, belső tompa hangon kacagni kezdett. Megörült!

Bándy az őrleles házán szállították. A fekete kutya dolgában Lázis doktor, az országos hírt kriminálista kért vizsgálatot, amelynek során különbsé eredményekre jutottak. A fekete kutya pokoli özsméjét a Bándy gonoszlelti öcsösö találta ki, aki imárho a bátyja exaltált lelkitelét a n két év folyamán, amely alatt Bándy a pusztnán, lakott, négy fekete kutya is szerepelt, mint a Bándy rossz szemele.

Pakots József.



kat. Például Csikszentkirályt bizonyosnak vette a kormánypartii, de mikor a polgárok a szavazó küldöttségük elkerülték, majdnem valamennyien ellenzékikékké lettek.

Déli 12 órakor dr. Györgypálnak már 800 többsége volt. A kormánypartiiak nem kötelekedtek többle biztos vereségükben.

Fél két órakor kiülték az elnökök a zártót. A végeredmény szerint dr. Györgypál 688, Antalfy Gábornak pedig 343 szavazatot esett. Dr. Györgypál tehát 345 szótöbbséggel győzött, több mint kétszer annyi szavazatot kapott, mint Antalfy.

A választási jegyzőkönyv elkészítése után Nagy Imre elnök kilüldötte az eredményt és dr. Györgypál Domokost a csikszeredai választókerület országgyűlési képviselőjének jelentette ki.

A hallgatóság — több, mint ezer ember — óriási lelkesedéssel vette ezt tudomásul és valóságosan tombolt örömben és tömegesen vonult az új képviselő lakása elé, ahol dr. Györgypál meghatva mondtól köszönetet a népek kiütö bízalmáért és ragzközléséért.

Este bankett volt az „Othon“-kávéházban, melyet az ellenzék polgárok olyan jókedvben ültek meg, mint egy győzelmenüpet.

A választás maga például rendben folyt le. Első sorban a választási elnökök T. Nagy Iurének az érdeme, aki ritka pártatlansággal töltötte be ezen tisztét. Szigoron volt dr. igazságos Formázatosan ez nem tetszett a kormánypartiiaknak és halljuk, hogy szemrehányásokkal is illetik. Szolgáljon Nagy Iurének elégtétellül a nép elismerése és az a meleg ováció, az a hozszantartó éljenzés, melylyel a választás eredményének kihirdetésekor a hallgató tömeg mellette tüntetett.

A csikszentmártoni kerület.

Mintha az Isten is az ellenzék pártjára állott volna! Szerdán még veszedelmes hideg volt, ám reggelre, a választás reggelére, a nagy cöltörtök hajnalára ébredve, megnyitult a lég, még a napsugár is inceskedett egy kicsit, kíváncsi lévén, miként viselkedik a csikszentmártoni kerület derék választó polgársága, melyre ez a választási nap valóságos megvaltság volt. A kerület lakosságának heta óta a hatóság hallatlan terrorizmus miatt bizonytalan rettegésben élt. Valóságos statutáriális állapot uralkodott itt mindenfelé. Cöltörtök reggelével mind ez megváltozott, a választók megjelentek az urna előtt, hol legeszenlebb polgári jogukat a dicső székely név hagyományához híven gyakorolták.

Fejer Sándor vármegyei főjegyző, választási elnök a legnagyobb körültekintéssel és gondallal tette meg a szükséges intézkedéseket, hogy a rend és életbiztonság minden tekintetben meg legyen véde. Nem is zavarta a nyugalmat és rendet a legeszekélyebb incidens sem. Bartha Ignác újpártii képviselőjelölt választói biztos, nagy többségük tudatában a csékely számu kormánypartii választókat még egy szöszög szóval sem illeték.

Már mindjárt a korai reggeli órákban Bartha Ignác fényes győzelmre biztos volt. Pontban 9 órakor kezdtek meg munkét bízottság előtt a szavazást. Az első bizottságban Csikszentmárton, a másodikban Csékelyfalva szavazott. Es alatt rendre érkeztek Szentmártonba az egyes közösekből az ellenzékii választók. Tusnád és Kászonyfalva felér rászökök alatt, 11 órakor már bent volt

Barthának mintegy 800 választója. Ugyanekkor az arány a következő volt:

Bartha Ignác újpártii szavazott 267. Örléy kormánypartii " 68. Fél 12 órakor érkeztek meg erős katonái ledezett alatt Kozmász, Kázon és Tusnád egyesült kormánypartii választói, lehettek vagy 100-an; a többle közösekből csak az előljáróság tagjai voltak Örléy hívei.

A kormánypartii vezérférfiai belátták most már, hogy Örléy buháas elkerülhetetlen; ennek elejét vedük, Örléy fél 2 órakor visszalépett. Ezen elhatározását szépiteni akarván, annak indokál olyan körülményt hozott fel, mely általános felháborodást keltett, mert a valósággnak meg nem felelt. Visszalépt — ugmond, — mert választói testi ópságének biztosítására az elnök nem tett kellő óvintézkedéseket. Egy biztos buháa elő ilyen kifözás révön menekülni talán még sem illő?!

Hiszzen Örléy választói testi ópságének megvédelésére annyi katonai volt küzöznöve, hogy az ellenpartiiak meg sem közelíthették. Egy Örléy választó biztosasága körülbelül hat katonai örködött. Ilyen óvintézkedések még a fejedelmi sarjakat sem kísérik utjaukon.

Fejer Sándor pártatlan, szigoron és igazságos választási elnök volt; nem volt részrehajló egyik pártira sem, hanem úgy töltötte be nehez és felelősségteljes tisztaságát, mint a törvény elírja. Méltó társa volt dr. Csizser Miklós a második szavazatszedő küldöttség elnöke. Ugy látszik, ez a pártatlan szigorúság fájt Örléynek!

A viszálság időpontjág lesovazott:

Barthára 446,

Örléyre 84.

Két órakor hirdette ki az elnök Örléy visszalépését és Bartha Ignác újpártii képviselő egyhangu megválasztását. A választási helyiség elé összegyűlt többle száza monó választó polgár határtalan lelkesedéssel és meg meg ijelő éljenzéssel vette tudomásul az eredményt. Bartha Ignác rövid, lelkes és nyugalmra intő beszéde után a választók szépprendben és nyugalomban szötszözlottak.

A megbízó levelet delután 4 órakor nyújtotta át az elnök keresetlen, mélyhatású szavak kíséretében. Bartha képviselő meghatottan mondtól köszönetet az elnöknek szigoron de tapintatos működéséért és a választó közösnöknek beljé helyezett bizalmáért, melyet mindenirányban kiérdemelti szent kötelessége losz.

Bartha Ignác megválasztása az Örléybürt vezetőségében nagy konsternációt szült. A vezetőség ugyanis még a választás reggelén is rendületlenül bízott abban, hogy Örléy legalább 200 szótöbbséggel győzni fog. A biztos győzelm tudatában a választás napjának estélyére fonyos bankett is rendeztek, melyre a pezsgők, bulak és csenek még Budapestről már meg is örsöztek volt.

Annai bizonyon, hogy azok, kik Örléyvel és másokkal Örléy biztos megválasztását elhitetni tudták, bármily hatalmasoknak és a nép előtt befolyásosoknak tartották is magukat, nem ösmerték a magyarok jellemét és a becsületes székely népet, nem tudták, hogy székelynépünk előtt az alkotmányos eszméknek a pezsnél is nagyobb hatalma van. A választás eredményéből most megtanulhatták!

A csikszentmártoni kerület.

Herezeg Imre szabadelvűpartii és Török Ferenc függetlenségi és 48-as állottak

egymással szemközt. Mind két párt még 25-én bennta jelölt ívét az ott tartózkodó Dr. Lázár János választási elnöknek, a ki 26-án reggel 8 órákor meghívta a választást. Fél 9-ig határidőt tűzött ki a jelölések beadására. Ezen idő eltelte után Herceget a Törököt jelölteknek proklamálván, elrendelte a szavazást s az 9 órákor mindkét szavazatszedő küldöttség előtt kezdett vette.

Lassankint felgyülekeztek az egyes községek választói, az ellenzékiek nagy tömegben, a kormánypártiak szóróványosan úgy, hogy már deléltől 10 órákor Török győzelme teljesen bizonyos volt. Voltak községek, a honnan Herceg egyetlen egy szavazatot sem kapott.

Deléltől 11 órákor a szavazatok aránya a következő volt:

Török 538, Herceg 29, fél 1 órákor Török 723, Herceg 47

Az első szavazatszedő küldöttség a zárórát 12 $\frac{1}{2}$  órákor tüzte ki, a mikor ott Töröknek 618, Hercegnek 35 szavazata volt, a második szavazatszedő küldöttség 1 $\frac{1}{4}$  kor tüzte ki a zárórát, a mikor ott Töröknek 545, Hercegnek 19 szavazata volt, a szavazás  $\frac{1}{4}$  órákor fejeződött be. Török Ferenc összesen 1173, Herceg László 101 szavazatot kapott, minélgyáva a választási elnök Török Ferencet a csikszerefalvi kerület 1072 szótöbbséggel megválasztott képviselőjének jelentette. E s neki a mandátumot gyönyörű szavak kíséretében átnyújtotta, a mit Török úgy az elnöknek mint a választó polgárolan: keresztellen üszált, megvalta beszédben köszönt meg.

A rendet esondorség, kétszázad gyalogos s egy század huszárság tartotta fenn beavatkozásra azonban delután 3 óráig nem volt szükség, mert Dr. Lázár János választási elnök szigorú, de pártatlan s igazságos intézkedései minden lehető zavarnak elejét vették. Csak delután volt egy kis zavargás a kordordon kívül de a kivézenyelt gyalogosság s huszárság hamarosan megtszítottta a teret a nem választó asszony, legény s gyermekeknek az ellenzék győzelmén fellekesült csoportjától. Apróbb eszebből zavargások híret vettük meg a kerület egy két községéből, de komolyabb következményekkel egyk sem járt.

Dr. Lázár János választási s Dr. Csiky József küldöttségi elnökök erélyes, szigorú de igazságos s tapintatos eljárása mindkét pártot a legnagyobb megelégedést kellette.

Török Ferenc megvált számára az egész kerületben s az egész vármegyében örösi örömet s lelkesedést keltett. Mindenfelől elhalmaztak a gratulációk örömeivel. Ezen kerületet az ellenzék a kormánypárttól hódította el.

#### A gyergyószentmiklósi kerület.

Ebből a kerületből csak rövid távirati híreket kaptunk. A választás lefolyásáról is csak ezek alapján állíthatjuk össze értesítésünket.

Már a választás megkezdése előtt anyai Sümegi-párti választó gyűlt Gyergyószentmiklóson össze, hogy Sümegi megválasztása teljesen biztos volt. A kormánypárti vezér férfi is tudták ezt, győzelemre remélni sem mertek, de minden követ megmozgattak, hogy legalább némileg emeljék elenyésző voks arányukat, de haszatalan volt minden erőlködés. A deli órákban Sümegi már több százszavazattal vezetett. Az elnök az esteli órákban hirdette ki az eredményt, melyszerint Sümegi Vilmos (üggyelvényi Eltes Zsigmond kormánypártival szemben 786 szótöbbséggel

képviselővé választotta), mit a választó polgárság kitűró lelkesedéssel vett tudomásul.

A választás alatt a legnagyobb rend honolt. A katonaságnak és esodorségnek egy alkalommal sem kellett közbelépni.

#### Színház.

Az elmúlt színházi hétnek kiváló érdekességét kölcsönözött egy figyelemre méltó színpadi terméknek a serehozatala. A "Tetemrelövés", Kaza Liezky Antal társadalmi színműve került előadásra a mult szombaton, nagy sikerrel.

Ezt a darabot Keresztény színtársulata mutatta be a mult nyáron a fővárosi nyári színházban Budapest közörségének. A darab mely becsületelt ugyan, de esélyes a feledés homályába merült. A fivő os sajtó a nyári színpadok újdonságai nem foglalkozik részletesen és behatóan, a közönség sem szereti azokat a nagy melegben bevezetgatni. Ez az oka, hogy Kázelzky darabját nem méltatták az illető körök oly mértékben, mint azt a darab megérdemelte volna.

Ha ezen szemű a tél szezonban valamely 19-ös színházban kerül először a közönség elé, a színházvadászokjává válik a közönség, napi- és hetilapok foglalkoznak vele, elemre bontogatják, a társaságok kelvel beszédtárgya lesz nosabb időn át; míg így néhány igazgató jövevényből szerényen visszavonul a vidéki közönség elé.

Föltétlen dícséret illeti Zoltán Gyula igazgatót, hogy beműnkét is megismertették érdekes darabban, mely igazi színműirónok a munkája, ki méltó színess, ismeri a színpadi hatás összes titkait és ezeket ügyesen és eredeti módon használja fel.

A darab legőbb érdeme, hogy jól átgondolt érdekfeszítő és fokozatosan fejlődő eseményeivel, mely minden tekintetben logikusnak és élektanilag helyesnek nem mondható ugyan, de legalább nem erőszakolt és legkevésbé sem dőzsögős.

Nem tarjuk fögőstalanak a jellemzést sem; a jellemek nem mindig következetesek és drámailag nem eléggé indokoltak. Különösen Gyulán György feleségének, Mgritának alakja nem ez. Tizenöt évi boldog házasság után sikkasztás büntette miatt 5 évi börtönrítelt férjétől elválk, hogy férjhez mehessen egy gazdag emberhez és ezáltal a nyomorból szabadulva, leányát, — kit rajongóan szeret, — a nélkülözésektől megmenesse és neki jólétet biztosíthasson. Ebben a nőben a szerző az anyai szeretet eszményképét hozza ellentétbe a hitvesi kötelességgel; ezen két kötelesség összeütközése az ő tragikum, mely azonban nem mindenben okadatolt, mert nincs eléggé kilomborítva a két ellentétes eszme.

Gyulán György alakja túl idealizált, sikkasztásának esete és elítélhetősége erőszakolt. Mint talpig becsületes, korrekt ember, nem nyul aprán megelégedésért idegen pénzhez; de ha már megteszi és a pénz apódtól idejében meg nem kapja, igen egyszerűen segíthet a bajon. Mint vagyonos ember megszerzi néhány nap alatt az elemelt összeget, ezen ideje a bank vezetőséget, — bevalva a tiszta valót — bizonyra hallgatára bírhatta volna annál is inkább, mert mint kis városi előkelő lakosa, a bank vezetőséggel bizonyára intim társadalmi összeköttetésben állott.

Sós ügyvéd ifjabb Dumas józanul gondolkozó és bölcs tanácsokat osztogató alakjának győngye utánzata; de azt an-

nál inkább megbocsátjuk, mert ő az egyedüli, ki a komor alaphangu darabban humor képviseli.

Az esolevők és jellemek ezen ingadozása abban lelki magyarázatunkat, hogy a szerző ezen darabban össze akarta házasítani a régi romantizizmust a modern realizmussal. Nem létező, ideálisan becsületes alakokkal fejlesz egy sőtét alaphangu, az életből vett valós eseményt. Iméit az egyenletlenség.

Mindamellett a darab egészében egy minien tekintetben sikerült munka. A esolekény színeszerűsége, erős drámai líkítés, színdel technikája elfelik az említtet gyöngeségeket és a hallgatóság figyelmét a legnagyobb mértékben lekötik.

Az előadás nagyban tokozta a darab sikerét. Bizintén bevalljuk, hogy ilyen összevagyó, sikerült előadásra nem voltunk elkészítve. A elődem Zoltánról és Kiss Sándortól. Zoltánról nehé feladatát derekasán oldotta meg. Igaz művészi elkészítve az érdeme, hogy a könnyen elcsúszó vállaltó Gyulán alakja iránt rokonszenyűket és számadmunkát mindéig élesen tartotta. Kiss a férj szerepében megindító drámai erővel, nem egyszerűséggel remekelt. Föltétlen dícséret illeti Borsoody Paulát, ki érzelmesen, meleg bensőséggel, szívhezszóvalon ábrázolta az édes atyján olandó szeretettel csüggyő leány szerepét. Lomniczy és Siménfalvini ügyes játéka sem hagyhatjuk említes nélkül.

Vasárnap a "Szökött katona", kedden "Nők az nikotányban", pénteken a "Tymesi valdyrag" kerültek előadásra. Ezen darabok annyira ismeretek, hogy velük részletesen nem is foglalkozunk. Szombaton színeszünk a "Tetemrelövés"-t ismételték meg a bemutató előadás hasonló sikerrel.

J. a.

## Ásványvizeinkről.

Amink nincs, arról ábrándjainkban himmel varunk és amink van, azt nem becsülik meg. Nézzük a magyar iparnak fényes csillaga fölé — az egész s ez nem hiba; de keressz felteők a lábunk alatt levő göröngyön, amely pedig — szeméant: a magyar nyerstelemek meg részén ez ez hiba.

Ezt az elegikus bevezetést pedig az a tapasztalat adta a tollamra, amelyet Borszéken szerzetem. Felsőegesi szép szubalpin vidéken főkö fűrdőhely van, de kőzagszásláng nem úgy igazán értékes, mint fűrdőhanem, mint borvíztermelő hely. Neveltség, ha látjuk, hogy egész Magyarországon az idegen vizek a nyomorúságos forrású (Gyeshíbbi és anyai más nagy keresetnek örvend, de a neveltség igen elzomorodik, azt látva hogy a borszéki víz, amely föltétlen jobb, élvezetesebb, gyógyítóbb, kellemesebb, száműlő literszáma folyik el — közhasznon nélkül. Mert a dolog úgy áll, hogy Borszéken a rendesnek befolyt kutakból származó neműlő liter parafán gyogyvíz folyik ki és ez örösi összességű eladásra kerül körülbelül három millió liter; van pedig olyan külföldi víz amely a borszéki meg sem közeli és ebből eladnak százműlőt — holott a forrás hárommillió liter sem hgy évenként! (Mesterségesen szénsavval telítik: szódavíz.)

Hogy emez esalás az bizonyos, hogy amaz micsoda, azt akarom megírni.

Pro primo:

Az eddigi kezelők Borszóket, mint fűrdőt akarta ércvényesíteni. Sokat, mindent tett arra, hogy a fűrdőző állillet kereső vendégek lebetölög jól érezzék magukat de a tulajdonképpeni kőzagszásláng főforrása az egész világon pártatlan álló borszéki víz pincelására nem fordított elég gondot. El volt bízarkodva abban a tudatban, hogy ez olyan jó bor, amelynek nem kell cégér.

Elmulasztotta a közutadba bevételnek olyan eszközeit, amelyek a forgalomba nézve ma már nélkülözhetetlenek. Nem reklámozott cészerien, hiszen és megengedte, hogy legyérjék a versenyben sejtésesebb idegen termékek.

A „pro secundo” itt is az államtól terledi. Het esteztéje, hogy a gyezői vasút törvénybe iv íktatva papírison Vártak reménykedtek a borszéki tulajdonosok is jün a vasut olesön szállítunk megelünk.

Nem jüt. Száz kilométerre van a legközelebbi vasúti állomás!

Természetes, hogy jüt deficit. A kor-mányok jóindulata mindig megnyitalkozott képes szavakkban. Igérettekben (különösen a képviselőválasztások előtt), de vasutunk most sírú.

A „pro tertio” pedig az, amin kezelt-em nem pártoljuk, mert a miénk. Nem-csak nem pártoljuk, de ellenségei vagyunk.

Uj vállalat modern eszközzel, pénz-zel, új akaratral, kereskedői ázzekkel átvete a borvízüzletet. Es dítűtűe est satírum non scribere elindul egy ostoba, buta és lehetetlen hír: a borszéki kutba idegen víz fakadt. Baj, hogy a rügalomnak alapja is van, mert lelkiismeretlen szállítók csakugyan hamisítanak néhány székér borvizet, ugy hogy a tibusagon tartós borszéki vignettát felhasználják más vízzel való csúszásra. A nagyközönség persze nem tudja, hogy az ellen az alváló esülés ellen lehet védekezni azzal, ha a dugóba égetett hólyagot megmozdi és — bogúrik a esulónak akkor mikor a borszéki fizet az elfolyó borviznek az ötvened részét sem bírja forgalomba bocsátani, míg némely külföldi víz ötvenszer annyit ad forgalomra, mint amennyit a természetű nyert.

Valószínű, hogy többi ásványvízünknel is vannak hasonló visszaesések. Utána járok. Egyelőre a legdusabb, a leghatalmasabb, az egész világban páratlanul álló borszéki vízről beszélnem közvelten tapasztalatok alapján.

Dr.

## Előfizetési felhívás.

Február hó 1-ével uj előfizetést nyitunk lapunkra, felkérjük mindazon igen tisztelt előfizetőinket, kiknek előfizetése lejárt, vagy e napon le fog járni, hogy azt minél előbb megújítani sziveskedjenek, nehogy a lap szétküldésében szünet álljon be.

Azon tisztelt olvasóinkat pedig, kik eddig lapunkra még elő nem fizettek arra kérjük, hogy ezt most megtegnni sziveskedjenek, mert ez által lehetővé tessük, hogy lapunkat mindinkább kibővítsük és mind hathatósabban küzdjünk közönségünk és a haza érdekében.

Lapunk irányát és szellemét mindenki ösmeri, a kik pedig nem ösmerték, tudomást szerezhettek róla mostan a választási mozgalom idejében. Jelszavunk: a független, hatalmas és egységes magyar nemzet állami és különösen szűkebb hazánk — a székelység — jöbök érdekeinek Istápolása.

### Előfizetési árak:

Negyedévre 2 kor.  
Félévre 4 kor.  
Egész évre . . . 8 kor.

Előfizetéseket mindjű főlvesz a kiadóhivatal.

## H I R E K.

Kluevezések. A királyi Szacsavay Imre esikszeredai járáshírlöt a VII. fizetési osztályba sorozott járáshírvőre nevezte ki. A magyar jogászvilág ezen derék, lelkiismer-

tes és közbessülésben álló tagjának régmeg-érdemeli elolepítéséhez szöszintengattulánk.

A koresolya egylet táncestélye. A esikszeredai koresolya egylet agilis vezetősége február hó 4-én a Kossuth szálló magyter-mében táncestélyt fog rendezni. A rendezőség soronyan azon buzgokolik, hogy az ez idei farsang első tanmulatsága minél tenyesebben sikerüljön.

### A katonaság kioktatása a tüztőlásra.

A mult év folyamán Szabolcsmezeje kezde-menyezésére több vármegyei törvényhatósága felirátot intézett a honvédelmi miniszterhez hogy a tényleges állományú legénység a tízezsz elfojtása körül teendőkre szaksze-rileg kiképeztessek. A honvédelmi minisz-ter most arról értesítette a vármegyék kö-zönségét, hogy emez olajítsanak figyelem-bevetelvel intézkedni a közös hadiügyni-miniszterrel egyetértőleg a tényleges szolgál-talban álló legénységnek a tüztőlásban le-endő szakszerű kiképezését. Iránt. Ennek az intézkedésnek tüzbiztonsági szempontból tagadhatatlannul nagy jelentősége van. ha tekinthető vessük, hogy a katonai szolgál-talból hazatérő legénység kész anyagot szol-gáltat a tűz elleni hatályosabb védekezés előmozdítására.

Alóbelhajítás exlexben. A közigazgatási bíróság nagy fontosság elvi határozatot hozott az exlexben való alóbelhajításról. Az 1903. évi exlex idején a főváros kimondta, hogy a községi adót az állami adótol függet-lenül behajítja. Egy polgár, akitől a községi adót be akartak hajtani, a közigazgatási bírósághoz fordult. A bíróság kimondta, hogy az autonóm testületek saját adójukat exlexben is behajthatják, mert az önmeg-adóztatás az autonóm testületeknek önálló és az állami költségvetésből független joga. Még nagyobb fontosság a bírósági ítélet megokolásának az a kijelentése, hogy exlexben csak érvényesíteni nem lehet adót. Az állami költségvetési, vagy felhatalmazási törvény hiánya, ugymond, a közigazgatási bíróság, törvény szerint az állami köztartozásoknak csak érvényességét akadályozza, de e tilalom nem terjed ki arra, hogy az egyséket terhelő skülöntörvényeken alapuló adótervezések megállapításauk.

A székelyföldi legelők. Marosvásárhely-ről jölenők: A székelyföldi kirendeltbég széles körben indított munkát, hogy a székelyföldi legelők feljavításauk. Az első évben a székely kőszáda tudni sem hullani sem akart arról, hogy a hegyi legelők rend-szeres gazdasági megmunkálásra szorultak, hogy a boróká és egyéb bokrokot irtaniuk kell hogy a hegyi legelőket boronálni, tragyzáni, itt-ott lümmaggal kell bevetni. Az érdekeltbég-nek hozzájárulási készségiórol szólni sem lehetett, ánde a miniatl vezzett munkák ez-zen idén már 34 tervet kellett a kirendeltségnek készítenie a közbirtokosok legelőknek javítá-sáról. Magyaró, Baróth, Nagy borosnyó, Hya-falva, Csikmadfalva, Csikseső, Csikszent-kerály és Szentgyáryházasolnalfalu hozatta rendbe közlegelőjét. Többi három kilométer-es vízvezeték is berendezett és a tavalyi száraz nyáron öntözte legelőjét

Eszküdték kisorolása. A esikszeredai kir. törvényszéknek 1905. évi január hó 24-én dr. Gullya László elnök, Jertzák János és Csipkés Árpád bírák, Veress Árpád jegyző, Jenői László kir. ügyész és dr. Fejér Antal ügyvéd közreműködésével megtartott ülésben az 1905. évi február hó 20-án kezdődő első esküdtézeki ülészakna a következő esküdt bírákat sorolták ki: Bendes ugók: Dr. Tauber József, Ujfaluay János, Szágmold István, Madarás Albert, Szlavik Ferenc, Zöld József, Portik Lajos, Róth István, Sándor István, Székely János tanító. Dr. szent-péteri Kristóf, legláj Deák Elek, Kone Tamás, ifj. Kőrödi János, Kertész István, Lázár Márton, Lázár Miklós, Kedves István, Fejér Jakab, Fejér Miklós, Gál Miklós tanító. Ferenc Ignác, Szentes Gergely, Szász János,

Ferenc József Mihályné, id. Dávid Ignác, Di-mény Lajos, Kőrödi Albert, Dobrácn Ágoston Dobrácn István. Póteskülték: Vizi József, Szabo Ferenc, Ranc János, Szopos Albert, Szeiwart Rezső, Pototzky Pál, id. Ranc Ignác, Fló Károly, Gáspár József, Kőszegi János.

Leiggett fűrdő. Borszéken a nonrériben megnyitott meleg fűrdő épülete szerdán este leiggett. A tűz oka ismeretlen, de azt hiszik, hogy szándékosan gyújtották meg az épületet.

Elzámolás. A f. hó 15-én megtartott saatorumi estély tiszta jövedelme 1151 kor. 87 fill. A közönségnek lelkes állottaközönd-geert bemű közbünetet mondván, tudatni kívánjuk, hogy ebből 310 kor. küldetett fel a központon a sorajegyekért, melyek az estélyen beletűt jgyűlt szölgáltak; a helybeli tőkerekpenztárbán pedig tőkésítve van a többi összeg oly célból, hogy a kórházak-hoz csak tőkésítégek számára külön saatorumi helyiség rendeztessek be. A fellül-zezők csak nagyon kevesen váltottak ki sor-ajegyeket és a 87 fűmaradati sorajegy szűnt-átadatot a kórház intéző bizottságának, amennyiben ily nagyüzemi sorajegy kösül vagy egy bizonyára nyerni fog és sok örök-ök nyeregműnyárgy lévén, azokból is szép összeg gyűlttel be, a jöletit célra. Fellül-zezők: Mikó Bálint főispán 91 k., Herenberg Károly 60 k., Pauszid Mikó Ilona, Endes Ilu, Klein Samu (Brács), Vender David, Eröss Vilmos dr., Búcs és Spitzer (Buda-pest), Veisz Mór (Tusnád), Venetiánér Mór (Kőszepök) 20 20 kor. Murányi Kálmán (Somlyó), Madár Imre (Somlyó), dr. Tauber József, dr. Zikváris Maad, Kure Antal, Ehrenreich Albert (Szentimre), Teichner Jak-ab (Udvarhely), Stein Israel (Győsszentmik-lós), dr. Booskor Béla, Beze Imréné, Fodor Antalné 10—10 kor. Dr. Györgyál Domo-kos 8 kor., Dávid Péter, dr. Kolonics Dénes-né G—G kor. Ehrenreich Albert, Jakab József, Szakuk Zoltán (Maziget), Dr. Balló Ist-ván (Somlyó), Mayer Jánosné (Somlyó), Grünfeld Lajos (Maddfalva) 5—6 kor Beze Antalné, Tolnay Károlyné, Szigethy Gyula, Szacsavay Imre, Csizsér Póti (Somlyó), Kar-ácsosy József (Soml. ó), Valf Károlyné (Soma-lyó), Baloghné (Somlyó) Bitay Bláné 4—4 k., Makraney József, (Gecse Béla, Harmath Led, dr. Szántó Samu, N. N., Fló Károlyné, Sivarth Rezső, Kozma Istvánné 3—3 kor. Dr. Mol-nár Lászlóné, Bogáthy Gyula, Csikó Sándor-né, Pál Ferenc, özv. Gal Endréné, Gözay Árpád, Kiss Ernő, Veress Elek, Papp Ka-rolyné, dr. Harmathné, özv. Mihály Ferencné Paks Alajosné, dr. Végi Elemérné, Albert Thörcné, Kassai Lajos (Somlyó), Jakab An-talné (Somlyó), Ambrus Dénesné (Somlyó), özv. Szasz Domokosné (Somlyó), Bukrus Endréné, özv. Nagy Ferencné, Szvoboda Józsefné, Potocky Alajosné, Kovács János-né, özv. Ádám Ferencné, Bajtly Endréné, Vid Róbertné, özv. Modyványky Lajosné, Albert Öllóné, Trahan Józsefné, özv. Sándor Lászlóné, E. des Józsefné, Pap Domo-koz, Jakab Antal, W. sz Mór (Tusnád), W-l-man Samu, Bodor Ödön 2 2 kor. Balázs János (Brassó), N. N., Szigethy Samu, özv. Lőrinc Albertné, Zirczky Jenő, Keresztes Antal Kovács Antal, Botár Béla, Saultán Gergely, özv. Szécs Mártóné Körösy Géza, Gal János, Acél Ödön, Vizner David, N. N., Schuller-Frigyes, dr. Ujfaluai Jenő, Kovács György, Korcsák János, Mátrai Ignác, Klein Zsigmond, Potocky né 1—1 kor. Keresztes Gyuláné 5 kor. Kozma Jánosné 60, Darvas Béla, Simó Gyó 40—40 fill. N. N. 20 f. N. N. 34 f. Egyéb adománynyal járultak: Dr. Nagy Bénné, Bartha Ignácné, Karda Gyula, Bacsay Dénesné, Csipkés Árpádné, Ferenczy Gézáné, Pap Domokosné, Nagy Jenőné, Nagy Imréné, László Gézáné, dr. Imecs Jánosné, Kőszé Istvánné, Péter Istvánné Acél Öllóné, Kornhuber Adolfné, özv. Éltés Jakabné, Csizsér Sándorné, Csizsér Károlyné, György Ignácné, Borhiné, Kis Antalné, Kovács Lajosné, özv. Szathmári Elekőné, özv. Sándor Lászlóné, Pál Gáborné, özv. Ráczner Józsefné, Novotny Mariaka, Antalffy Gábor-né, Nizsel Istváné, Nagy Gyuláné, Jakab Gyuláné Fokete Lidorné, Csizsér Imréné Helvig G. János, Gajszó Gerőné, Green

Lajzu, Maraski Róbertné, úzv. Tautber Nándorné, Merza Rezsőné, Schler Ferencné, Székelyhidy Sándor, Litzsina Károlyné, Hajos Károlyné, Patocky Pálné, Patocky Péterné, Fejér Antalné, Jerrzak Jánosné, úzv. Lukacs Józsefné, úzv. Gecző Elekne, Tuma Matyas Dr. Filip Sándorné, Szulbón Györgyné, Veress Elokuné, dr. Györgypál Domokosné, Pal Ferencné, Darvas Boláné, Csölö Istvánné dr. Márton Lászlóné, Makray Izabelláné, úzv. Lujel Ferencné, dr. Csiky Józsefné, Gál Ferencné, Merza Jánosné, úzv. Romföld Félixné, úzv. Székely Endréné, Szacsay Imréné, Császár Józsefné, Zarecky Pálné, Szabó Gézőné, Gecző Sándorné, Hajmó Istváné, Kiss Gáborné, Fejér Sándorné, Ethos Zsigmondné, Gözsy Arpádné, Jeny Lászlóné, Bálint Mihályné, úzv. Nagy Sándorné, Lázár Miklós, Kiss Ernőné, Lux Sándorné, Dájbukát Jakabné, Vender Davidné, dr. Veress Sándorné. Az adakozókra, az adományok értékesítőire, a programot szíves közreműködőire, rendezőkre és látogatókra, a Betegyek Gyógyítója mosolygón jeleldök. Hisz az szolgálatába szegődtek, akik a sanatorimuk felállításán ilyen szeretettel működnek. A bizottság.

## Meghívó.

A „Bükszádi Takarékpénztár Részvénytársaság“

## VI-ik évi rendes közgyűlését

1905. évi február hó 14-én d. u. 2 órakor Csikszénaifűtőn a Krisztó vendéglő teremben tartja. melyre t. részvényesek meghívotnak.

### TÁRGYSOROZAT:

1. Az igazgatóság jelentése zárszámadás betérjezte.
  2. A felügyelő bizottság jelentése.
  3. A felmentvény megadása.
  4. Az alapszabály 12. § szerinti általános választások. Az alapítke felemelése.
  5. Az alapszabály módosítása.
- Bükszádon, 1905. január 27-én.

Az igazgatóság.

## Pártoljuk a magyart

s vegyünk csakis Magyarországon.

Legfinomabb kivételű igen célzzerű villany világításu

**zseblámpa csak 3 korona.**

Teljes dohányzó készlet csak 5 koronába

kerül és pedig 1 finom u. tajtékpipa kinn azüst foglalatú 1 hozzávaló pipaszár 1 célzzerű dohány zueskő 1 gyűfátűtő 1 tajték szivarszopoka 1 szivartúra 1 huzi pipa szarral együtt 1 tajték szivarszopoka 1 szivarvágó 1 szivart hantartó 10 db összesen.

4 és fél kilo körülbelül 50 db kűtűtő állatu finom pipere szappan csak 5 kor.

Egy nagy amerikai gyár munkerejtása folytán azon helyzetbe jutottam, hogy az által felsorolt 40 darab szabadalmazott amerikai ezüst árukat melyek leszállított putem 6 ft. 40 kréért szállítottam barkának és pedig:

- 6 db amerikai szabadalmazott ezüst asztali kés valódi angol pengével
- 6 db amerikai szabad ezüst evővilla 4 darabú
- 6 db amerikai szabad ezüst evőkanna
- 12 db amerikai szabad ezüst kávéskanál
- 1 darab amerikai szabad ezüst leves merítő kanál
- 1 darab amerikai szabad ezüst tejmerítő kanál
- 6 darab angol „Viktoria“ pohártálcá
- 1 darab remek asztali gyertyatartó.

40 darab összesen csak 6 ft. 40 kréért ezen tárgyak ezültű 40 forintba kerültek. Az amerikai patent ezüst egy teljesen fehér tén belül melyét jót állást vállalk.

Megrenp lhetők utánvét mellett.

## Neumann József-nél

Budapesten. VIII., Örömvölgy-utca 16.

## Konyhakészlet

5 darab szingeni pengéjűt kés és 1 darab szeletelő villa csak 4 kor. 50 fillér.

6 darab zománcozott fazék és 6 darab lábas különböző nagyságok csak 5 kor. 90 fillér.

Egy valódi Roskopfóra kettőví jótállás mellett csak 5 korona.

## Szolid és szabott árak!

# Merza Rezső

első temetkezési intézete Csikszeredában (főtér).

Ajánljn előforduló halálesetek alkalmával dusan berend zett raktárát, mindennemű fa- és érzekoporsókban, nagy választék halotti felszerelésekben, koszorúk és koszoru szalagokban. Továbbá szobadisz, kapudisz és minden e szakmába vágó felszerelések, a legmagasabb igényeknek megfelelően njonnan berendezve.

Diszes halottas kocsit az általam rendezett temetésekhez díj nélkül adok használatra

Előforduló esetek alkalmával intézetemet, a nagyérdemű közönség szíves figyelmébe ajánlván, maradok tisztelettel

## MERZA REZSŐ.

## Gyors és pontos kiszolgálás.